


 2023 ديسمبردورة :  متوسط 4 –في مادة الرياضيات  اختبار الفصل الأولتابع 

 (قاطن 08) : زء الثانيالج

 المسألة 

, فقرر الركوب فيها و التوجه إلى  ( A) في النقطة  عند خروج أيوب من المنزل , صادف سيارة أجرة أمامه
 و اقترح عليه سائق سيارة الأجرة مسارين :(  F) في النقطة مدرسته 
  : المرور عبر النقط المسار الأولA  ,B  ,C  ,D  ,E  ,F . 
 : المرور عبر النقط  المسار الثانيA  ,K  ,P  ,E  ,F . 

← 𝑚 50التسعيرة المحددة لسائق سيارة الأجرة هي :  و  10 𝐷𝐴 

 Google Mapsصورة مأخوذة من 
حاسي ماماش  –لبلدية الناظور 

 مستغانم

 

 توضحي للمساراتمخطط 
 حيث :

ABK   وDFE مثلثان قائمان 
BCEP مستطيل 

 
 

معلى المعلومات المذكورة أعلاه ,  بناء   لأيوب المساعدة في اختيار الطريق الأفضل من حيث التكلفة و حساب  قد ِّ
 ( تُدور النتائج غير المضبوطة إلى الوحدة)  المبلغ الذي سيدفعه لسائق الأجرة .

 
 
 
 
 

 2من  2صفحة 
 





 حل المسألة :
لفة الطريق الأفضل من حيث التكلمساعدة أيوب في اختيار 

إلى  Aمن النقطة نقوم بحساب المسافة التي سيقطعها 
 في كل مسار Fالنقطة 

 1Lحساب المسافة التي سيقطعها في المسار الأول و ليكن أولا : 
𝑳𝟏 = 𝑨𝑩+ 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 +𝑫𝑬 + 𝑬𝑭 

  حساب الطولAB 
 Bقائم في  ABKلدينا المثلث 

 إذن :
𝐭𝐚𝐧 𝑨̂ =

𝑩𝑲

𝑨𝑩
 

𝐭𝐚𝐧𝟓𝟑𝒐 =
𝟏𝟗𝟎

𝑨𝑩
 

𝐀𝐁 =
𝟏𝟗𝟎

𝐭𝐚𝐧 𝟓𝟑𝒐
 

𝐀𝐁 = 𝟏𝟒𝟑 𝒎 
  حساب الطولCD 

𝑪𝑬مستطيل إذن :  𝑩𝑪𝑬𝑷ي لدينا الرباع = 𝑩𝑷 
𝑪𝑬 = 𝟏𝟗𝟎 + 𝟔𝟐 = 𝟐𝟓𝟐 𝒎 

𝑪𝑫 = 𝑪𝑬 − 𝑫𝑬 
𝑪𝑫 = 𝟐𝟓𝟐 − 𝟏𝟒𝟎 
𝑪𝑫 = 𝟏𝟏𝟐 𝒎 

  حساب الطولEF 
 اصية فيتاغورسفإن حسب خ Eقائم في  FEDبما أن المثلث 

𝑭𝑫𝟐 = 𝑫𝑬𝟐 + 𝑬𝑭𝟐 
𝟏𝟖𝟖𝟐 = 𝟏𝟒𝟎𝟐 + 𝑬𝑭𝟐 

𝟑𝟓𝟑𝟒𝟒 = 𝟏𝟗𝟔𝟎𝟎 + 𝑬𝑭𝟐 
𝑬𝑭𝟐 = 𝟑𝟓𝟑𝟒𝟒 − 𝟏𝟗𝟔𝟎𝟎 

𝑬𝑭𝟐 = 𝟏𝟓𝟕𝟒𝟒 
𝑬𝑭 = √𝟏𝟓𝟕𝟒𝟒 
𝑬𝑭 = 𝟏𝟐𝟓 𝐦 

  حساب الطولBC 
عموديان على نفس متوازيان لأنهما  (EF) و (BC) لدينا المستقيمان

 . (CE) المستقيم
 ب خاصية طالس.إذن حس

𝑪𝑫

𝑫𝑬
=
𝑫𝑩

𝑫𝑭
=
𝑩𝑪

𝑬𝑭
 

𝟏𝟏𝟐

𝟏𝟒𝟎
=
𝑫𝑩

𝟏𝟖𝟖
=
𝑩𝑪

𝟏𝟐𝟓
 

𝑩𝑪 =
𝟏𝟐𝟓 × 𝟏𝟏𝟐

𝟏𝟒𝟎
 

𝑩𝑪 = 𝟏𝟎𝟎 𝒎 

 ومنه :
𝑳𝟏 = 𝑨𝑩+ 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 +𝑫𝑬 + 𝑬𝑭 
𝑳𝟏 = 𝟏𝟒𝟑 + 𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟏𝟐 + 𝟏𝟒𝟎 + 𝟏𝟐𝟓 
𝑳𝟏 = 𝟔𝟐𝟎 𝒎 

 𝐋𝟐ثانيا : حساب المسافة التي سيقطعها في المسار الثاني و ليكن 
𝑳𝟐 = 𝑨𝑲 +𝑲𝑷+ 𝑷𝑬 + 𝑬𝑭 

  حساب الطولAK 
𝐬𝐢𝐧 𝑨̂ =

𝑩𝑲

𝑨𝑲
 

𝐬𝐢𝐧𝟓𝟑𝒐 =
𝟏𝟗𝟎

𝑨𝑲
 

𝑨𝑲 =
𝟏𝟗𝟎

𝒔𝒊𝒏 𝟓𝟑𝒐
 

𝑨𝑲 = 𝟐𝟑𝟖 𝒎 
 حسب ماسبق يات وو لدينا من المعط

𝑭𝑬 = 𝟏𝟐𝟓 𝒎 
𝑷𝑬 = 𝑩𝑪 = 𝟏𝟎𝟎 𝒎 
𝑷𝑲 = 𝟔𝟐 𝒎 

 و بالتالي :
𝑳𝟐 = 𝑨𝑲+𝑲𝑷+ 𝑷𝑬 + 𝑬𝑭 
𝑳𝟐 = 𝟐𝟑𝟖 + 𝟔𝟐 + 𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟐𝟓 
𝑳𝟐 = 𝟓𝟐𝟓 𝒎 

 
𝑳𝟐:  ومنه < 𝑳𝟏 و المسار الثاني الذي سيكون إذن المسار الأفضل ه
 ل تكلفةالأق

بعد اختياره  يدفعه لسائق سيارة الأجرةالمبلغ الذي س الآن نحسب
 xوليكن  المسار الثاني

𝟏𝟎 𝑫𝑨 ⟶ 𝟓𝟎 𝒎 
𝒙 ⟶ 𝟓𝟐𝟓 𝒎 

𝒙 =
𝟓𝟐𝟓 × 𝟏𝟎

𝟓𝟎
= 𝟏𝟎𝟓 𝒅𝒂 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 مستغانم -الدوار الجديد  –متوسطة عبد الحميد بن باديس 

 بالتدوير إ لى إلوحدة

 بالتدوير إ لى إلوحدة

 بالتدوير إ لى إلوحدة

  

  






